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 304 تیر –پاسخ تشریحی سوالات کنکور زیست شناسی 

 به نام خدا  
 304سوالات کنکور زیست  تیر پاسخ تشریحی 

 .(گیرد قرار ها مدنظر یاخته ترین اصلی) میکند؟ متمایز آوند این بلند های یاخته از را چوبی آوند سازنده کوتاه های یاخته ویژگی کدام  -۱
 .گیرد می قرار متفاوتی شکلهای به آنها دیواره در لیگنین -۱
 .آورند می وجود به را ای پیوسته لوله و اند متصل هم به عرض از  -2
 .میکنند عبور ختهیا انتهای دو(  سوراخهای)  سوراخ درون از سیتوپلاسمی های رشته  -4
 .گیرد می صورت لان منافذ طریق از فقط دیگر یاخته به ای یاخته از خام شیره جریان -3

 تعبیر سوال :
و عناصر اوندی می باشد . عناصر اوندی نسبت به تراکئید ها دارای یاخته هایی کوتاهتر ، گشادتر و بدون دیواره عرضی بوده که با سوال در ارتباط با یاخته های تراکئید 

 ایجاد لوله پیوسته ای منجر به افزایش سرعت شیره خام می شود ) توجه کنید عناصر اوندی ویژه گیاهان نهاندانه می باشد ( 

) این گزینه ویژگی تمام یاخته های اصلی اوند در یاخته های اصلی اوند چوبی ماده چوب یا لیگنین به شکل های متفاوتی رسوب می کند . گزینه یک نادرست است زیرا

 چوبی می باشد(

 ین گزینه در ارتباط با تراکئید ها صدق نمی کند ) ااز دست داده و لوله پیوسته ای ایجاد می کنند.  عرضی خود را دیواره گزینه دو درست است زیرا که فقط یاخته های عناصر اوندی 

رشته های سیتوپلاسمی که از درون دیواره عرضی انتهایی ابکش مانند عبور می کند ویژه اوند بکش بوده که زنده و فعال هستند و اوندهای  گزینه سه نادرست است زیرا که

 اشند. انتقالی سیتوپلاسمی می ب چوبی غیر زنده بوده و فاقد رشته های

 ارتباط با عناصر اوندی نادرست است (   گزینه چهار نادرست است زیرا انتقال شیره خام  فقط از طریق لان ویژه تراکئید ها بوده که دارای دیواره عرضی می باشند ) این گزینه در

 
 
 
 
 
 
 

  درست است. پاسخ: گزینه دو 
 
 است؟ درست کوچک غدد درباره این مورد کدام اند گرفته قرار دیگری ریز درون دهغ پشت در کوچک ریز درون غده چندین سالم مرد یک در-2
 .اند گرفته قرار راستا یک در همه آنها -۱
 .کنند می ایجاد را گوناگونی های پاسخ متفاوت های یاخته در  -2
 .میشوند تنظیم مثبت بازخوردی چرخه طریق از همواره آنها ترشحات -4
 .کنند می ترشح لزوم صورت در و ذخیره را دیگر های ختهیا شده ساخته مواد -3

 تعبیر سوال : 
 این غدد در یک راستا قرر ندارند سوال در ارتباط با غدد پاراتیروئید بوده که در پشت غده تیروئید قرار گرفته اند. 

 باشند.  گزینه یک نادرست است زیرا این غدد در یک راستا نمی

اخته یبر ) اثر  در یاخته های متفاوت عملکرد های متفاوتی را به همراه دارد ترشح هورمون پاروتیدی ازاین غده  در جهت افزایش کلسیم   گزینه دو درست است زیرا که

 ( و افزایش بازجذب کلسیم  اثر بر روی کلیه  – و ازاد کردن کلسیم از ماده زمینه ای اثر بر روی  بافت استخوانی ،Dتغییر ویتامین  و های کلیه

 گزینه سه نادرست است زیرا که تنظیم هورمون پاراتیروئیدی از طریق خود تنظیم منفی به کمک میزان کلسیم خون انجام می گیرد.

 ری نمی باشند.گزینه چهار نادرست است زیرا که این غده مانند هیپوفیز پسین عمل نمی کند و قادر به ذخیره سازی و ترشحات ساخته شده در یاخته های دیگ
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 پاسخ: گزینه دو درست است.

 
 است؟ نادرست کدام عبارت رونویسی حلهمر در یوکاریوتها هسته در ژن بیان تنظیم فرایند به توجه با و درسی کتاب اطلاعات با مطابق -4
 .دارند قرار انداز راه از زیادی فاصله با که میشوند متصل هایی توالی به ابتدا در رونویسی عوامل از بعضی  -۱
 .میدهند افزایش را رونویسی سرعت یکدیگر کنار در گرفتن قرار با سرانجام رونویسی همه عوامل -2
 .کند می باز هم از رونویسی برای را آن رشته دو و میشود متصل خاصی والیت به ابتدا در بسپاراز رنا -4
 .میدهد کاهش با افزایش را ژنها رونویسی مقدار ای ویژه پروتئینهای تأثیر تحت بسپاراز، رنا  -3

 تعبیر سوال: 
 می شود.متصل   دراه انداز قرار داردر فاصله زیادی از  که گزینه یک  دست است زیرا  عامل رونویسی افزاینده به توالی افزاینده

نید در گیرد ) توجه کدرست است زیرا زمانی که لازم باشد سرعت رونویسی افزایش پیدا کند عوامل رونویسی راه انداز در کنار عامل رونویسی  افزاینده قرار می  گزینه دو 

 اشند ( بدنای یوکاریوتی همه ژن ها دارای تولی افزاینده در بخش تنظیمی خود نمی 

ا سازی دو قادر به جدو فرایند رونویسی را شروع می کند گزینه سه نادرست است زیرا  رنا بسپاراز  هنگامی که به کمک عوامل رونویسی به توالی راه انداز متصل می شود 

  راه انداز قرار دارد. بوده که بعد از  دو رشته ژن از هم  انزیم فقط قادر به جداسازی از هم نبوده  و این  رشته راه انداز

توسط  ی ژن مقدار رونویسو در نتیجه کنند،  انداز در اثر عواملی تغییر می به راه ی ایجاد کننده عوامل رونویسی ها تمایل پیوستن پروتئینگزینه چهار درست است زیرا که 

 . تغییر می نمایدنیز  انزیم رنابسپاراز 

 

 
  

 
 گزینه سه نادرست می باشد.

 
 نمود؟ بیان توان می را مورد کدام جوان فرد یک در( اسپرم) زامه تولید مراحل به توجه اب -3
 .است دار تاژک کند می قطع دیگر های یاخته با را خود سیتوپلاسمی اتصال که ای یاخته هر -۱
 .آورد می وجود به را خود از تر کوچک ای اختهی دهد می تشکیل را تقسیم دوک که ای یاخته هر  -2
 .دارد( کروموزوم) فامتن مجموعه دو میشود سیتوپلاسم تقسیم فرایند دستخوش که ای یاخته هر  -4
 . دارد( کروماتیدی) فامینکی دو های (کروموزوم) تن فام برد می سر به اینترفاز اول مرحله در که ای یاخته هر  -3

 تعبیر سوال: 
 تولید اسپرم دارد. سوال در ارتباط با فرد جوان و بالغ بوده که توانایی

 زیرا  بیان می کند هر یاخته ای که اتصال سیتوپلاسمی خود را با یاخته های دیگر قطع می کند  تاژک دار می باشدیعنی همزمانی جدا شدن واست  نادرست گزینه یک 

 . به اسپرم اپتدا یاخته ها ازهم جدا شده و بعد تاژکدار می گردند تاژکدار بودن رالحاظ نموده است  در حالی که بر اساس متن کتاب درسی در فرایند تمایز اسپرماتید 
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 304 تیر –پاسخ تشریحی سوالات کنکور زیست شناسی 

ی هریاخته ای که دوک تقسیم را تشکیل می دهد یاخته ای کوچک تر از خود را بوجود می اورد درسو بر پایه کتاب  است زیرا که  در فرایند اسپرم زایی درست گزینه دو 

سیت اندازه یاخته اسپرماتو این گزینه بر اساس اندازه سلول هایی موجوددر دیواره لوله اسپرم ساز درست بوده اما بر اساس شکل شماتیک  کنار ان نادرست است زیرا که

 مشابه رسم شده است و این گزینه مشکل طراحی دارد.   اولیه با اسپرماتوگونی 

با تقسیم اسپرماتوسیت ثانویه و تبدیل ان به اسپرماتید نادرست بوده زیرا هر دو نوع یاخته هاپلوئید بوده و دارای یک  گزینه سه نادرست است زیرا این گزینه در ارتباط

 مجموعه کروموزوم می باشند. 

دارای فام تن های تک  هنوز همانند سازی انجام نداده و قرار  داد  از چرخه یاخته ای   G1در مرحله اول اینترفاز یا همان یاخته ای که را که گزینه چهار نادرست است زی

  ( از چرخه یاخته ای همانند سازی کرده و دارای فام تن های دو فامینکی می گردد  Sرشته ای می باشد )توجه کنید یاخته با ورود به مرحله 

 
 
 
 
 
 
 
 

 درست می باشد.  دو  پاسخ: گزینه 
 
 نمود؟ بیان توان می را زیر موارد یا مورد کدام است رحم دیواره و بندناف بین رابط که بخشی خصوص در -5

 .است آمده وجود به جنین زاینده های لایه آن تشکیل از پس: الف
 .شوند می مخلوط هم با آن در جنین خون و مادر خون: ب
 .است گرفته منشأ رحم دیواره از بخشی و ( کوریون) شامه زه از:  ج
 .دارد شباهت هیپوفیز ترشحات از یکی به عملکرد نظر از آن شیمیایی پیک:  د
 الف ، ج  و د  -3الف و ب                                                                -4                                              ج  و  د                   -2                                         ب                                                        -۱

 تعبیر سوال : 
  ارد. بین مادر و جنین نقش ددر مبادله مواد  می باشد . جفتکه رابط بین مادر و بند ناف  بوده جفت سوال در ارتباط با  

 و همزمان شکل می گیرند. ایجاد شده هر دو بعد از لانه گزینی که جفت را ایجاد می کند  مورد الف نادرست می باشد زیرا تشکیل لایه های زاینده جنین و شکل گیری کوریون 

 در محل جفت می شود.مورد ب نادرست است زیرا پرده کوریون به عنوان یک صافی عمل کرده و مانع از تداخل خون مادر و جنین 

 جفت  از دو  بخش جنینی ) کوریون ( و مادری ) دیواره داخلی حم (  ایجاد شده است. مورد ج درست است زیرا که 

می که از هیپوفیز پیشین ترشح  LHترشح کرده که مشابه هورمون   HCGمورد د درست است زیرا که  پرده کوریون که در ساخت جفت شرکت می کند پیک شیمیایی 

 شود عمل کرده و باعث پایدرای جسم زرد در افزایش ترشح هورمون های استروژن و پروسترون می شود. 

  
 
 
 
 
 
 

 ) موارد ج و د درست است ( پاسخ : گزینه دو درست است. 
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 است؟ گر چگونهدی گیاهان با مقایسه در ذرت گیاه باشد داشته وجود آب کمبود و زیاد نور شدت بالا محیط دمای اینکه فرض با -6
 .کند ذخیره زیادی میزان به را آب میتواند خود هایکوئل وا در آناناس بر خلاف گیاه -۱
 .کند می تثبیت خود آوندی غلاف یاخته درون در را جو CO2 آناناس همانند گیاه -2
 .سازد می دیگر آلی ترکیبات و نشاسته بیشتری مقدار رز، گیاه به نسبت  -4
 .رساند می مصرف به را آب اندکی کارایی با زر گیاه به نسبت  -3

 تعبیر سوال: 
 کارایی بیشتری دارد.) گیاه اناناس (  CAMو ) گیاه رز (  C3گیاهان به بوده که در شرایط سخت نسبت    (ذرت) گیاه  C4سوال در ارتباط با گیاهان 

د ) گیاهان کم در واکوئل های خود دارای ناشد در واکوئل های خود مقدار زیادی اب ذخیره کنبرخلاف گیاهان کم قادر نمی ب C4اهان یگزینه یک نادرستت است زیرا که گ 

 برگ یا ساقه و یا هردو این بخش ها گوشتی می باشند(دارای  د به همین دلیل این گیاهان نترکیبی پلی ساکاریدی بوده که می تواند اب زیادی را نگهداری نمای

دارای غلاف اوندی بدون سبزدیسه بوده و در یاخته های غلاف اوندی انها تثبیت دی اکسید کربن انجام  C4بر خلاف گیاهان  CAMگیاهان  گزینه دو نادرست است زیرا که 

 دارای غلاف  اوندی بدون سبزدیسه می باشند ( C3و  CAMنمی گیرد. ) توجه کنید گیاهان 

مانند گل رز بوده و در نتیجه قند ونشاسته بیشتری از طریق  C3شدت فتوسنتز بیشتری نسبت به گیاهان  در شرایط سخت دارای C4گزینه سه درست است زیرا که گیاهان 

 فرایند فتوسنتز می سازند.

ی تثبیت دی نگه داشته و به کمک فرایند دو مرحله ا مانند رز در شرایط سخت روزنه های خود را بسته C3نسبت به گیاهان  C4گزینه چهار نادرستت استت زیرا که گیاهان   

 کارایی بهتر و بالاتری در مصرف اب دارند.  C3اکسید کربن  نسبت به گیاهان 

 

 
 
 
 
 
 
 

 پاسخ: گزینه سه درست است.
 
 شود؟ می مخلوط هم با روشن و تیره خون آنها قلب از بخشی در که است صادق جانورانی همه درباره مورد کدام -7
 .شود می تر بزرگ یونها و آب جذب باز و ذخیره برای مثانه و کم ادرار دفع محیط خشگی هنگام به  -۱
 .شود می برقرار آنها ای مبادله بخش مجاورت در تازه هوای از ای پیوسته جریان -2
 .گیرد می صورت آنها بدن از خارج در جنسی های یاخته لقاح  -4
 .دارند فراوان مویرگهای با زیرپوستی مویرگی شبکه -3

 تعبیر سوال: 
 که در بطن انها خون تیره و روشن با هم مخلوط می شود.در ارتباط با دوزیستان بالغ و اغلب خزندگان می باشد سوال 

 گزینه یک نادرست است زیرا که  این گزینه ویژه دوزیستان بالغ بوده و در باره خزندگان نادرست است.

 تهویه تنفسی بوده و همواره جریان هوای تازه در مجاورت بخش مبادله ای انها وجود دارد. گزینه  دو درست است زیرا که تمامی مهره داران خشکی دارای مکانیسم

 درستبوده و در باره خزندگان که دارای لقاح داخلی هستند نادرست است.گزینه سه نادرست است زیرا که  این گزینه در مورد دوزیستان بالغ که دارای لقاح خارجی دارند 

در جهت الغ بدوزیستان . در  نیز می باشند دوزیستان بالغ درست بوده چون  علاوه بر تنفس ششی دارای تنفس پوستی در خصوص این گزینه  گزینه چهار نادرست است

  وجود دارد و این گزینه در ارتباط با دوزیستان نادرست بوده زیرا خزندگان تنفس پوستی ندارند.  تنفس پوستی شبکه مویرگی فراوان در زیر پوست 
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 پاسخ: گزینه دو درست است.
 
 ؟است نادرست عبارت کدام درسی کتاب اطلاعات با مطابق -8
 .آیند می وجود به جدیدتر غضروفی های یاخته مجاورت در استخوانی های یاخته رشد هورمون ترشح شدن زیاد با  -۱
 .یابد می کاهش ککود قلب ده برون پاراتیروئیدی هورمون ترشح طبیعی غیر شدن کم با  -2
 .یابد می افزایش کودک خون اسیدی محصولات انسولین ترشح عادی غیر کاهش با  -4
 .شود می تغییر دستخوش مرد یک باروری پرولاکتین هورمون ترشح شدن زیاد با  -3

 تعبیر سوال: 
در بخش بالایی این صفحه تقسیم یاخته ای انجام گرفته و یاخته  ذارد می گگزینه یک نادرستت استت زیرا که هنگامی که هورمون رشتد بر روی صتفحه  غیتروفی رشد اثر      

  ند.اخته ها در مجاور هم قرار ندارغیروفی جدید ایجاد می شود و در بخش پایین ان یاخته های غیروفی قدیمی تر  تمایز یافته و به یاخته های استخوانی تبدیل می گردد.این یهای 

کاهش میزان هورمون پارتیروئیدی میزان کلستتیم خون کاهش یافته و با کاهش کلستتیم خون انقباخ یاخته های ماهییه ای قلب کاهش  گزینه دو درستتت استتت زیرا که  با

 یافته و در نتیجه برون ده قلب کودک دچار کاهش می شود.

تامین شتده  و سوخت چربی ها  به میزان زیاد در بدن منجر به   اچربی هبیشتتر انرژی یاخته ای از  ، گزینه سته درستت استت زیرا که  با کاهش  هورمون انستولین در خون     

 افزایش تولید اسید و در نتیجه افزایش محصولات اسیدی در خون می گردد.

ابد باروری زایش یبدن افگزینه چهار درست است زیرا که  هورمون پرولاکتین در تنظیم فعالیت دستگاه تولید مثلی مرد نقش داشته و هنگامی که غلظت این هورمون در 

 تغییر می شود.  دستخوش مرد 

 
 
 
 
 
 

  پاسخ: گزینه یک  می باشد.
 سازنده های یاخته و گرده کیسه های  درون یاخته برای ژنوتیپ نمود ژن کدام باشد BBB ضمیمه تخم( ژنوتیپ نمود ژن میمونی گل در که صورتی در  -9

 است؟ محتمل تخمدان دیواره
۱- AA- BB                                                                      2- BB-AA                                                                           4- AB-AA                                                                        3- AB-AB  

 تعبیر سوال :
حتما باید  درون کیسه گردهدر نتیجه یاخته . می باشد  B نیز  و ژنوتیپ اسپرم Bژنوتیپ تخمزا   ،  BB یاخته دوهسته ای  باشد ژنوتیپ  BBBپ درون دانه هر گاه ژنوتی

یاخته مادری ایجاد کننده تخمزا  نبرایمی باشد بنا  Bتخمزا دارای ژنوتیپ  یاخته چون  همینین باشد  BBیا  ABمی تواند به دو شکل  ژنوتیپ ان  باشد پس Bدارای الل 

باشد در نتیجه گزینه چهار  BBیا  ABمی تواند به دو شکل که  با یاخته مادری ایجاد کننده تخمزا  یکسان می باشد باشد بنابراین یاخته تخمدان  Bباید دارای الل  حتما

 می باشد.  Bزیراهر دو یاخته دارای الل  درست است
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 ه چهار درست است.پاسخ: گزین
 
 است؟ صحیح انسان بدن با ارتباط در زیر موارد با مورد کدام معمول طور به  -۱0

 .دارد زیادی فعالیت فرد حیات مدت تمام در سینه ناحیه در موجود لنفی اندام هرالف: 
 .دارد نقش خون قرمز و سفید های گویچه تولید در ران ناحیه در موجود لنفی اندام هر:  ب
 .است بدن دفاعی خط دومین های یاخته نوعی حاوی حلق ناحیه در موجود لنفی اندام هر : ج
 .دارد را اصلی نقش دیده آسیب قرمز های گویچه تخریب در شکم ناحیه در موجود لنقی اندام هر:  د
 الف ، ب ، ج  و د  -3ب ، ج  و  د                                                                -4                                                                     ب  و  ج     -2الف                                                                      -۱

 تعبیر سوال: 
در دوران نوزادی و کودکی فعالیت زیاد داشته و بعد از غده تیموس بوده که تیموس  مورد الف نادرست است زیرا که اندام های لنفی در ناحیه سینه مغز قرمز استخوان و 

 ان تحلیل رفته و فعالیت ان دچار کاهش می شود. 

 خونی نقش دارد.اندام لنفی موجود در ناحیه ران مغز قرمز استخوان بوده  که  به علت داشتن یاخته های بنیادی بالغ در تولید یاخته های درست است زیرا که مورد ب 

یل ها می باشند ) یاخته های دومین  مورد ج درست بوه زیرا که  اندام های لنفی ناحیه حلق شامل لوزه ها بوده  که دارای یاخته های  موثر در خط دوم دفاعی  به ویژه نوتروف

 د (  نخط دفاعی بدن شامل بیگانه خوار ها و یاخته کشنده طبیعی می باش

 ست زیرا که  اندام لنفی ناحیه شکم  طحال بوده  که همراه کبد در تخریب گلبول های قرمز نقش اصلی را دارند. رد د نادرست امو

 

 
 
 
 
 
 

) مورد ب پاسخ: گزینه دو درست است.  و ج درست است ( 
 

 است؟ درست زیر مورد کدام ماده موش در ها زاده از مراقبت رفتار با ژن یک ارتباط درباره  -۱۱
 .میکند وارسی را نوزادان مادر موش B ژن شدن فعال با  -۱
 .کند می پیدا بروز مادری مراقبت رفتار مادر موش های یاخته همه در B ژن شدن فعال از پس  -2
 . میشوند فعال B ژن به مربوط های آنزیم کرد وارسی را نوزادان مادر موش اینکه از پس  -4
 .شود می متوقف مادر توسط آنها از مراقبت و نوزادان یوارس رفتار B ژن شدن فعال غیر از پس  -3
 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



 

 7 

 

 304 تیر –پاسخ تشریحی سوالات کنکور زیست شناسی 

 تعبیر سوال : 
 را واررسی نماید. رفتار مراقبت مادرانه تحت کنترل ژن بوده که در یاخته هایی از مغز فعال می شود . توجه کنید این ژن زمانی فعال می شود که مادر نوزان

 می شود. Bمادر باعث فعال شدن ژن گزینه یک نادرست است زیرا واررسی کردن نوزان توسط 

 انزیم ها و پروتئین هایی در مغز مادر ساخته می شود که منجر به بروز  رفتار مراقت می شود. Bگزینه دو نادرست است زیرا که بعد از فعال شدن ژن 

عال می شود و دستور ساخت پروتئینی را می دهد که  منجر به ساخت در یاخته هایی از مغز مادر ف Bگزینه سه درست است زیرا که بعد از وارسی نوزادان توسط مادر ژن 

 انزیم ها و پروتئین های دیگر می شود. 

در مادر غیر فعال هم باشد مادر رفتار ورسی فرزندان را انجام می دهد ) توجه کنید فرایند وارسی فرزندان توسط مادر به   Bگزینه چهار نادرست است زیرا که  حتی اگر ژن 

 (وابسته است.  Bن ژن دوابسته نمی باشد اما رفتار مراقبت به فعال ش Bژن 

 
 
 
 
 
 

 پاسخ: گزینه سه درست می باشد. 
 

 است؟ نادرست عبارت کدام دارند را پنیر و ماست مانند لبنی محصولات تولید توانایی که موجوداتی با ارتباط در  -۱2
 .است ژن یک محصول آنها، tRNA هر  -۱
 .شود می آغاز آنها پیک رنای ابتدای از سازی پروتئین یند فرا -2
 .است ها( کدون) رمزه از کمتر آنها های(  کدون ) انتی  پادرمزه انواعتعداد  -4
 .شود می رونویسی سازی،RNA پایان و آغاز جایگاه بین آنها دنای  -3

 تعبیر سوال: 
د مایع پنیر )  نام عمومی انزیم هایی بوده که برای دلمه کردن پروتئین های  شیر فعالیت دارند . مایع پنیر به طور سنتی از جاندارانی بوده که توانایی تولی با  ارتباط سوال در 

ود ( برای تبدیل نداران جدا می شمعده نوزادان یا شیرخوران جانورانی مانند گوسفند و گاو به دست می اید امروزه انواعی از مایع پنیر وجود دارد که از گیاهان و ریز جا

   میکروارگانیسم ها ( جدا  می شود بنابراین سوال در ارتباط با جانداران پروکاریوتی و یوکاریوتی می باشد.0پروتئین شیر به ماست و پنیر دارند این مایع از گیاهان و ریز جانداران 

زیرا رناهای ناقل انواع مختلفی در یاخته داشته و از نظر انتی کدون با  بودهیک ژن یسی رونوهر مولکول رنای ناقل حاصل در تمامی جانداران گزینه یک درست است زیرا  

 هم تفاوت دارند بنابراین هر کذام از انها محصول ژن خاصی می باشند. 

فعالیت دارد و هرگز پروتئین سازی از   AUGیا  گزینه دو نادرست است زیرا که همواره بخش های اپتدای رنای پیک در هدایت زیرواحد ریبوزوم به سمت کدون اغاز 

 اپتدای رنای پیک اغاز نمی شود.

  و امینو اسیدی وجود ندارد. پایان انتی کدون برای کدون هایگزینه سه درست است زیرا که 

) توجه کنیدجایگاه اغاز و پایان هر دو ی رسد.  گزینه چهار درست است زیرا که  فرایند رونویسی از جایگاه اغازرونویسی شروع شده و در جایگاه پایان نیز به پایان م

 رونویسی می شوند و بهتر بود طراح بیان می نمود در هنگام رونویسی از جایگاه اغاز تا پایان رونویسی می شود. ( 

 
 
 
 
 

 پاسخ: گزینه دو  می باشد. 
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 نمود؟ بیان. شودمی باز دوازدهه به که لوزالمعده مجرای دو درباره میتوان را عبارت کدام - ۱4
 .شود می متصل صفراوی مجرای به آنها از یکی فقط  -۱
 .هستند روده شیره از بخشی حامل آنها دوی هر  -2
 .اند نزدیک یکدیگر به بسیار که دارد هایی یاخته آنها از یکی فقط  -4
 .کنند می تخلیه پیلور بنداره مجاورت در را خود محتویات آنها، دوی هر  -3

 ل: تعبیر سوا
 گزینه یک درست است زیرا که که مجرای پایینی و بزرگ تر  پانکراس به مجرای صفراوی متصل می شود. 

و ارتباطی با ترشحات موجود در که به فیای درون روده ازاد می شود گزینه دو نادرست است زیرا که شیره روده به تمام ترشحات یاخته های روده ای گفته می شود 

 ) توجه کنید ترشحات پانکراس جزء شیره روده محسوب نمی شود و مجرای پانکراس حامل شیره پانکراس می باشد ( دارد. مجاری  پانکراس ن

 ی باشند. مگزینه سه نادرست است زیرا که هر دو مجرا دارای بافت پوششی بوده و یاخته های بافت پوششی به هم بسیار نزدیک 

 مجرا از درییه پیلور فاصله دارند. ) توجه کنید مجرای کوچک تر پانکراس به  درییه پیلور نزدیک تر است ( گزینه چهار نادرست است زیرا که هر دو 

  
 
 
 
 
 
 
 

 گزینه یک درست است.
 

 توان ینم را عبارت کدام. کردن  است زندگی حال در امروزه که حالی در زیسته نمی دور های گذشته در که شده اشاره جانوری به درسی کتاب در  -۱3
 نمود؟ بیان جانور این درباره

 .دهد می نشان را خواهی قلمرو رفتار پرنده همانند -2                                                                 .شود می محسوب ماهی کوسه خویشاوند گونه -۱
 .دارد نقش هایش زاده نگهداری در نر طاووس همانند  -3                                                               .دارد را فرومون نوعی تولید توانایی تر زنبور همانند -4

 تعبیر سوال : 
 سوال در ارتباط گربه می باشد )گربه جانوری پستاندار از گروه جفت داران می باشد. (

 زدیک ان محسوب نمی شود به همین دلیل هر دو در گروه مهره داران طبقه بندی می شوند. خویشاوند کوسه بوده اما خویشاوند ناست زیرا گربه  درست گزینه یک

ن رمون ها استفاده کرده  تا میزاگزینه دو درست است زیرا که گربه ها  همانند پرنده ها داری رفتار قلمرو خواهی می باشند. ) توجه کنید گربه ها برای تعیین قلمرو از ف

 ران کاهش پیدا کند ( برخورد  بین این جانو

اده می ها برای تعین قلمرو استف گزینه سه درست است زیرا که این جانور مانند زنبور ها قادر به تولید فورمون می باشد ) زنبور ها از فورمون برای  حیور شکارچی و گربه

  کنند(

 گربه ها در نگهداری از زاده ها نقشی ندارد.  گزینه چهار نادرست میباشد زیرا که بر اساس متن کتاب درسی طاوس نر  بر خلاف
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 می باشد.  چهار پاسخ: گزینه 
 

 است؟ درست تیمین( دیمر) دوپار ساختار خصوص در زیر موارد یا مورد کدام  -۱5
 .گذارد می تأثیر همانندسازی هنگام به از بسپار دنا عملکرد الف: بر

 .شود می برقرار نوکلئوتیدی پلی رشته دو تیمین های میان که دارد : پیوندی ب
 .دارد زایی سرطان قابلیت که میشود تبدیل ترکیبی به بدن در نیتریت سدیم : مانند ج
 .گیرد می شکل فسفات قند توالی نزدیکی در که است پیوندهایی : حاصل د
 الف  -3الف  و  د                                                        -4                                                                ب ، ج  و  د             -2                                                 الف ، ب ، ج و د                            -۱

 تعبیر سوال: 
رجی در شکل گیری جهش در یاخته های پوست ایجاد می شود در این جهش دو نوکلئوتید تیمین مجاور دو پار تیمین تحت اثر اشعه فرا بنفش به عنوان  عامل فیزیکی و خا

 با هم دو پیوند قوی ایجاد کرده  و به هم نزدیک می شوند و در نتیجه در فرایند همانند سازی انزیم دنابسپاراز اختلال ایجاد می کند.

 ان اختلال ایجاد می کند. فعالیت ابسپاراز در فرایند همانند سازی اثر منفی  گذاشته و در مورد الف  درست است زیرا که بر عملکرد انزیم دن

 شته  مقابل هم .مورد ب نادرست است زیرا که  دوپار تیمین میان نوکلئوتید های تیمین مجاور  هم در یک رشته ایجاد می شود نه نوکلئوتید های تیمین دو ر

ایجاد کننده دوپار تیمین یک جهش فیزیکی می باشتد نه جهشتی شیمیایی  که  مانند سدیم نیتریت در بدن به ترکیباتی دیگر تبدیل    مورد ج نادرستت استت زیرا که  جهش  

حت ت برای ماندگاری محصتتولات پروتئینی مثل ستتوستتیس و کالباس به ضنها اضتتافه میشتتود، در بدن به ترکیباتی تبدیل میشتتوند کهشتتود. ) ماده شتتیمیایی ستتدیم نیتریت که 

 ( زایی دارند. بنابراین مصرف زیاد چنین موادغذایی از عوامل ایجاد سرطان است شرایطی قابلیت سرطان

از  توالی قند و فسفات دور می باشد اگر به شکل  پیوند های قوی بین دو تیمین در بخش حلقه های  باز الی دو تیمین مجاور ایجاد شتده که   استت زیرا که   نادرستت مورد د 

حالی  شکل می گیرد  دردرسی توجه کنید  پیوند های  قوی ایجاد شده بین باز های الی  در دو تیمین مجاور ناشی از فرایند جهش  در یک سمت  مولکول های تیمین  کتاب 

 که پیوند قند و فسفات ) پیوند فسفو دی استر ( در طرف دیگر  دو مولکول تیمین ایجاد شده اند (  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 درست است.  چهار گزینه  پاسخ:
 ) فقط مورد الف درست می باشد (
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 میتواند و دارد را ها پروتون  انتقال توانایی که ساختاری با ارتباط در و ( میتوکندری) راکیزه در ATP تشکیل و الکترون انتقال زنجیره به توجه با  -۱6
 است؟ نادرست مورد  کدام. کند ریافتد( میتوکندری) راکیزه درونی غشای خارجی سطح از را ها الکترون

 .است نیازمند یونها از نوعی غلظت شیب انرژی به مستقیم غیر طور به -۱
 .کند می تولید( میتوکندری)  راکیزه داخلی بخش در را آب  اکسیژن به الکترونها انتقال با همواره  -2
 .دارد قرار( میتوکندری راکیزه داخلی غشای در ساختار این عمده قسمت  -4
 .کنند می دریافت را ها الکترون کافت قند واکنشهای محصولات از یکی از مستقیم غیر طوربه  -3

 تعبیر سوال: 
نتقال اقادر است الکترون ها را از سطح خارجی غشا داخلی دریافت نماید پمپ سوم در  زنجیره همینین بخشی از زنجیره انتقال الکترون که قادر به پمپ پروتون ها بوده و 

 الکترون می باشد. 

اکسایشی در یاخته تولید نشود فعالیت  ATPساز وابسته می باشد زیرا اگر  ATPفعالیت این مولکول به طور غیر مستقیم به فعالیت انزیم است زیرا که   درست گزینه یک 

غشا میتوکندری بتوانند فعالیت های خود را به خوبی انجام دهند به همین دلیل  درهای زیستی به گونه ای انجام نمی گیرد که پمپ های موجود در زنجیره انتقال الکترون 

 ساز وابسته می باشد. ATPفعالیت این پمپ به طور غیر مستقیم بهفعالیت انزیم 

 نجیره انتقال الکترون در  غشا داخلیبا توجه به متن کتاب درسی  درصدی از اکسیژن ها وارد واکنش تشکیل اب توسط اخرین پمپ زاست زیرا که   نادرست گزینه دو 

 میتوکندری  نمی شوند . بنابراین این گزینه به توجه به قید هواره در گزینه نادرست می باشد.  

 گزینه سه درست است  زیرا  بخش بزرگی از این پروتئین در غشا قرار دارد.

در سطح پیش  ATPدریافت می کند ) محصول قند کافت  حاصل از فرایند قند کافت الکترون    NADHگزینه چهار درست است زیرا که  به طور غیر مستقیم  از ترکیب 

در  غشا داخلی  میتوکندری دچار اکسایش شده و الکترون های خود را به طور غیر مستقیم در اختیار پمپ سوم از  NADHکه مولکول می باشد NADHماده و حامل الکترون 

  (دهد.  زنجیره انتقال الکترون قرار می

 
 
 
 
 
 
 
   .دشاب یم ود  هنیزگ :خساپ

 
 صورت به معمولی شرایط در شکل داسی قرمز های گویچه بیماری به مبتلا فرد در هموگلوبین بتای زنجیره ژن رمزگذار رشته از بخشی توالی اگر ۱7

ACTCCTGTAGAG است؟ کدام سالم کاملا فرد یک در الگو رشته توالی. باشد 
ACTCCTGAAGAG -2                   ACUCCUGUAGAG -1                           TGAGGACATCTC -3                              TGAGGACTTCTC -4            

 تعبیر سوال: 
  این توالی وجود دارد. چهار در گزینه فقط  باشد که  CTTرشته الگوی فرد سالم باید دارای توالی سه نوکلئوتیدی 

 
 
 
 
 

 پاسخ: گزینه چهار درست است.
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 است؟ صحیح عبارت کدام - ۱8
 . نمود محاسبه را ناحیه آن پپتیدی پیوندهای تعداد میتوان ای صفحه ساختار مشاهده با میوگلوبین دوم ساختاردر  -۱
 .است شده متصل واحد زیر آمینواسیدهای R های وهگر به مستقیماً آهن اتم میوگلوبین و هموگلوبین نهایی ساختار در  -2
 .است دور بسیار یکدیگر از واحد زیر هر کربوکسیل و آمین انتهای هموگلوبین نهایی ساختاردر  -4
 .هستند اندازه هم مارپیچی ساختارهای همه هموگلوبین و میوگلوبین سوم ساختار در  -3

 تعبیر سوال: 
طرح کرده باشد گزینه یک جواب است و اگر بر اسای کتاب جدید طرح کرده باشد تمام گزینه ها نادرست بوده و سوال  01کتاپ چاپ  توجه کنید اگر طراح سوال را  از

 پاسخ درستی ندارد .

ر پایه کتاب اما بارپییی می باشد. و فقط دارای ساختار  م بوده ساختار صفحای فاقد است زیرا که میوگلوبین  در ساختار دوم خود  بر پایه کتاب جدید نادرست گزینه یک 

است   و مارپیچ در نظر گرفته شده  ای ساختار صفحه در ساختار دوم  برای میوگلوبین 01 چاپ) بر پایه کتاب زیست دوازدهم درست در نظر گرفته می شود. 01چاپ 

 (  به نمود .بنابراین  می توان تعداد پیوند های پپتیدی  را  در  محل تشکیل ساختار صفحه ای محاس

 امینواسید ها اتصالی ندارد.  R گزینه دو نادرست است  است زیرا که   در ساختار هموگلوبین و میوگلوبین اتم اهن در بخش  مرکزی هم  قرار داشته و با  گروه 

 یجاد کننده های هموگلوبین به هم نزدیک می باشند.گزینه سه نادرست است زیرا که  سر های امین و کربوسیل در زنجیره ایجاد کننده میوگلوبین و زنجیره های ا

ساختار های مارپییی دارای اندازه چه در مولکول هموگلوبین و  چه در مولکول میوگلوبین  یک زنجیره پلی پپتیدی  در زیرا در ساختار سوم  نادرست است گزینه چهار 

 د نهای مختلف می باش

 
 (  97ه کتاب چاپ ) بر پایدرست است.  یک پاسخ: گزینه 

 
 ؟است نادرست مورد کدام انسان گوش دهنده تشکیل بخشهای با ارتباط در  -۱9

 .شوند می یافت شنوایی های گیرنده حلزونی بخش درون مجاری از یکی در  -۱
 .است شده متصل میانی گوش دیواره به مشخصی نواحی در استخوان چکشی -2
 .است شده مفصل چکشی استخوان کباری انتهای با سندانی استخوان سر  -4
 .است نزدیک بیضی دریچه محل به دایره نیم مجرای قطور انتهای  -3

 تعبیر سوال: 
 نی دارای سه مجرا بوده که گیرنده های مژکدار شنوایی در بخش میانی و کوچک تر ان قرار دارند.وگزینه یک درست است زیرا که  بخش حلز

 خوان چکشی در دو بخش از طریق رباط اتصالی به استخوان گیج گاهی اتصال دارد. گزینه دو درست است زیرا که  است

سر استخوان چکشی اتصال دارد) دسته استخوان چکشی  که باریک تر است به پرده صماخ و سر یا  گزینه سه نادرست است زیرا که سر استخوان سندانی به بخش قطور و 

 سندانی متصل است (ان که قطور تر می باشد  به سر  استخوان 

 زینه چهار درست است زیرا که بخش قطور مجاری نیم دایره ای به محل درییه بییی نزدیک می باشد. گ
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 پاسخ: گزینه سه می باشد. 
 
 است؟ درست زیر موارد یا مورد کدام انسان در نظر مورد بخش با ارتباط در -20

 .است کشسان و ژنکلا های رشته ،  ای زمینه ماده دارایالف: 
 .اند آمده وجود به فعلی استقرار محل در آن در موجود های یاخته همه:  ب
 .است شده احاطه فراوان چربی ذخیره با هایی یاخته توسط:  ج
 .دارند ای کشیده هسته آن های یاخته از بعضی:  د
 الف -3                                  ب  ، د           -4                                     ج، د      الف ،  -2                         ب ، ج ، د                         -۱

 تعبیر سوال: 
 بوده که در حفاظت از کلیه نقش دارد.بخش مورد سوال کپسول کلیه و بخش خارجی کلیه 

 می باشد.  کلاژن و الاستیک  جاد شده و دارای یاخته ، ماده زمینه ای و رشته هایمورد الف  درست است زیرا کپسول کلیه از بافت پیوندی متراکم ای

از  مویرگ خارج و وارد این بافت  یاخته های خونی در اثر فرایند دیاپدز ماکروفاژ وجود داشته که یرا در این بافت  یاخته های خونی و  یاخته های مورد ب  نادرست است ز

  بخش دیگری ایحاد و در این بافت قرار گرفته اند.از تمایز یاخته های مونوسیت ایجاد می شوند  این یاخته ها در  وفاژ شده اند و یاخته های ماکر

 دارد( رارو غده فوق کلیوی قمورد ج درست است زیرا که  کپسول کلیه توسط بافت  چربی پوشانده شده و محافظت می شوند ) توجه کنید بافت پشتیبان چربی در اطراف کلیه 

ر و برخی از یاخته های موجود دهسته کشیده و دوکی شکل دارند.  با ساختاری دوکی شکل  تشکیل دهنده این بافت دارای مورد د درست است زیرا که برخی از یاخته های 

 کل می باشند.  یاخته های بیگانه خوار و رگ های خونی دارای هسته غیر دوکی ش  –این بافت مانند یاخته های گلبول های سفید 

 
 
 
 
 
 
 

 ج و د درست  –) موارد الف پاسخ: گزینه دو درست است. 
 است (

 شود؟ می بیشتری اختلال دستخوش  دهلیزی – سینوسی گره به رسانی خون زیر های سرخرگ از یک کدام در شرائین تصلب بروز صورت در معمول طور به - 2۱
 .است آویخته قطعه دو دارای که دارد وجود ای دریچه آن ابتدای در که سرخرگی -۱
 .است گذشته دولختی دریچه نزدیکی از آن انشعابات اغلب که سرخرگی  -2
 .است گردیده منشعب لختی سه دریچه و ششی سرخرگ سینی دریچه بین ابتدا در که سرخرگی -4
 .است شده هفرستاد قلب پشت به یشش سرخرگ دریچه نزدیکی از آن انشعابات از یکی که سرخرگی  -3
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 تعبیر سوال: 
 گره سینوسی دهلیزی در بخش عقبی دهلیز راست  زیر  منفذ بزرگ سیاهرگ زبرین قرار دارد. 

 ب وارد شود.گزینه یک نادرست است زیرا که  منظور این گزینه سرخرگ ائورت بوده و تصلب شرائین در این رگ منجر می شود اسیب کلی در خون رسانی به قل

گ کرونر چپ بوده که این سرخرگ به نیمه چپ قلب خون رسانی کرده و تصلب شرائین در ان به نیمه چپ قلب رست است زیرا که منظور گزینه سرخگزینه دو نادر

 اسیب وارد می کند.

گ اختلال زیادی در کار گره  بطنی خون رسانی می کند و گرفتگی  این ر – دهلیزیکرونر راست بوده که به گره  سرخرگ گزینه سه درست است زیرا منظور گزینه

 گره ضربان ساز ( وارد می کند.  –دهلیزی ) گره پیش اهنگ  –سینوسیس 

گ کرونر چپ بوده که این سرخرگ به نیمه چپ قلب خون رسانی کرده و تصلب شرائین در ان به نیمه چپ قلب اسیب رسرخگزینه گزینه چهار نادرست است زیرا منظور 

 وارد می کند.

 
 
 
 
 
 
 

 پاسخ: گزینه سه درست می باشد. 
 

 است؟ نادرست. دبک کرم مورد در ویژگی کدام - 22
 ماده جنسی غده دو وجود -3                  بدن انتهای به نزدیک نر جنسی غده دو  -4خم                       و پیچ پر رحم  -2                        شکل برگی بدن  -۱

 تعبیر سوال: 
قدرت  ت بوده وکبد دارای ستتاختار بدنی پهن و برگی شتتکل بوده که در بخش جلویی باریک تر و در بخش عقب بدن پهن می باشتتد . این کرم دوجنستتی یا هرمافرودیکرم 

رحم پرپیچ و خم  و یک تخمدان   یک –خود باروی یا خود لقاحی داشتتته و دارای بییتته و تخمدان می باشتتد . این کرم دارای دو بییتته در بخش عقبی بدن  در نزدیک هم   

 دارد.  ) توجه کنید در حد فاصل بین رحم و بییه ها تخمدان قرار دارد( 

 
 
 
 
 

 پاسخ: گزینه چهار می باشد. 
 

 . (است گرفته رارق تنه امتداد در سر و ایستاده حالت در فرد)  است؟ صحیح مورد کدام. دارد قرار سری پس لوب زیر در که انسان مغز از بخشی خصوص در -24
 .کند می تنظیم نخاع و مخ های نیمکره کمک به گوناگون حالتهای در را بدن حرکات و ها ماهیچه فعالیت -۱
 .دارد را اصلی نقش خارجی ای دنده بین های ماهیچه استراحت و دیافراگم بند میان ماهیچه شدن گنبدی در  -2
 .کند می کمک تنفسی مجاری از خارجی وادم راندن بیرون به که است هایی انعکاس مرکز  -4
 .دارد را اصلی نقش هوشمندانه عملکرد و تفکر یادگیری در  -3

 تعبیر سوال: 
 سوال  در مورد مخیه بوده  که در زیر لوب پس سری قرار دارد. 
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 خاع در حالت های گوناگون تنظیم می کند. گزینه یک  درست است زیرا که  مخیه فعالیت ماهییه ها و حرکات بدن  را به کمک  نیمکره های مخ و ن

مسطح شدن دیافراگم و انقباخ ماهییه های بین دنده ای خارجی نقش اصلی را بر عهده دارد ) توجه کنید مخیه در انقباخ ماهییه  نادرست است زیرا مخیه درگزینه دو 

 ام استراحت حالت گنبدی دارد ( دیافراگم  درحالت انقباخ حالت مسطح و در هنگدارد.  های اسکلتی نقش اصلی 

 گزینه سه نادرست است زیرا که  مرکز انعکاس های عطسه و سرفه در بصل النخاع قرار دارد.

 کر هوشندانه بر عهده مخ می باشد نه مخیه .گزینه چهار نادرست است زیرا که یادگیری و تف

 
 
 
 
 
 
 
 

 است.  پاسخ: گزینه یک درست
 

 است؟ درست  دهد می رخ پروکاریوتها ژن تنظیمی غیر های توالی در که کوچکی های جهش با طارتبا در مورد چند - 23
 .شود می محسوب اضافه جهش نوعی حتم طور به افزاید می پپتید پلی طول بر که جهشی هر: الف
 . باشد جایی جابه جهش نوعی است ممکن. کاهد می پپتید پلی طول از که جهشی ب: 

 .دارد خیمی و پیامد حتم طور به. میشود پپتید پلی آمینواسید در تغییر ایجاد باعثج: هر جهشی که 
 .شود محسوب جانشینی جهش نوعی است ممکن. است تأثیر بی پپتید پلی آمینواسیدهای توالی بر که جهشی د: 

۱- 3                                                                                                           2- 4                                                                                 4-2                                                                                               3- ۱ 
 تعبیر سوال: 

 در معنا و بی معنا ( و حذف و اضافه ) تغییر در چارچوب و میربی ( می باشد.  –خاموش جهش های کوچک شامل جهش جانشینی ) 

ه ب از نوع بی معنا می توانند باعث طویل شدن زنجیره پلی پپتیدی شوند. ) در کتاب درسی  مورد الف  نادرست است زیرا جهش های  حذف و اضافه و جهش های جانشینی 

 ایش طول زنجیره پلی پپتیدی  در نظر گرفته است ( جهش حذف را عامل افزطور مثال 

 ) جهش جابجایی جهشی ساختاری و بزرگ می باشد.( نادرست است زیرا جهش جابجایی جهش کوچک  محسوب نمی شود مورد ب  

له دوری معنا در ژن انزیمی که در فاص مانند جهش بی مورد ج  نادرست است جهش جانشینی بی معنا می تواند منجر به پروتئینی شود که تاثیری در فعالیت ان ایجاد نکند )

 از جایگاه فعال تغییر ایجاد کرده و می تواند تاثیر ان کم و یا حتی صفر   باشد ( 

 . اد نمی شودایج مورد د  درست است  زیرا جهشی که بر توالی امینو اسیدی تاثیری ندارد جهش از نوع جانشینی خاموش بوده که در زنجیره پلی پپتیدی تغییری

 
  چهار درست است) فقط مورد د درست است ( پاسخ: گزینه 
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 کرد؟ بیان توان می را مورد کدام دارد وجود نهنج مرکز در که آلبالو گل اجزای از یکی با ارتباط در - 25
 .کند می جلب را افشان گرده جانوران خود درخشان رنگ طریق از و دارد مانند برگ ظاهری  -۱
 .آید می وجود به( 2n) یافته تمایز ای یاخته توده چهار آن نوک در  -2
 .دارد مؤثری نقش گرده نگهداری و جذب در -4
 .دارد تعلق گل حلقه نخستین به  -3

 تعبیر سوال:  
خامه ایجاد شده است . توجه کنید گل البالو دو سوال در مود مادگی  بوده که در گودی نهنج قرار گرفته است  واحد سازنده مادگی برچه بوده که از  تخمدان ، کلاله و 

جهت کمک به  دارای یک تخمک  و دارای گلبرگ های رنگی  -دارای یک فیای تخمدانی  –دارای یک برچه،یک خامه و یک کلایه  –نهنج گود  –کامل  –جنسی 

  گردافشانی توسط جانوران می باشد. 

 گلبرگ رنگی می باشد.  گزینه یک نادرست است  زیرا گزینه در ارتباط با

ر به هار کیسه گرده تمایز پیدا کرده که منجچ) توجه کنید در بساک بالغ  قرار دارد گزینه دو نادرست است زیرا که گزینه در ارتباط با پرچم بوده که در انتهای ان بساک 

 تولید دانه گرده رسیده می شود. (

 ، خامه و کلاله بوده که کلاله در جذب و نگهداری گرده نقش دارد.گزینه سه درست است زیرا که  مادگی دارای تخمدان 

 گزینه چهار نادرست است زیرا که نخستین حلقه گل کاسبرگ می باشد که  از غنیه گل محافظت می نماید . 

 
 
 
 
 
 
 
 

 پاسخ: گزینه سه درست است. 
 

 شد؟ انجام مرحله کدام ژنی نقص نوعی ای با بچه دختر روی بر ۱995 سال در آمیز وفقیتم درمانی ژن نخستین جریان در و درسی کتاب اطلاعات به توجه با  -26
 باکتری به یافته تغییر ویروس تزریق -2                                        ویروس                                                                           رنای درون در ای رشته دو ژن جاسازی -۱
 ویروس ژنتیکی ماده از بخشی حذف -3                                          آنها                                                      کشت و استخوان مغز از یاخته نوعی جداسازی -4

 تعبیر سوال: 
نوعی نقص ایمنی بود انجام گرفت  و در طی  ان ژن سالم مرتبط با تولید نوعی انزیم مرتبط به دستگاه ایمنی با  نخستین ژن درمانی موفق  در دختر بیه چهار ساله که دچار

 اضافه شدن به یاخته های لنفوسیت به بدن اضافه شد. 

 گزینه یک نادرست است زیرا که ویروس  مورد استفاده در  ژن درمانی دارای ماده وراثتی  دنا بود نه رنا .

 می شود . به یاخته لنفوسیت اضافه مستقیما  دو نادرست است زیرا که ویروس تغییر یافته گزینه 

 نه مغز قرمز استخوان . ه گزینه سه نادرست  است زیرا که  یاخته لنفوسیت از خون فرد جدا شد

  می شود.از ماده ژنتیک ان در اپتدا حذف وس و جلوگیری از تکثیر ان بخشی رگزینه چهار درست است زیرا که  در جهت غیر بیماری زا کردن وی
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 درست است.  چهار پاسخ: گزینه 
 

 است؟ نادرست مورد کدام نظر مورد شهایبخ  به توجه با. میدهد نشان را جانور نوعی خون گردش دستگاه از بخشی زیر شکل - 27
 .دارد تری ضخیم دیواره 4 بخش به نسبت ۲ بخش -۱
 .است اکسیژن کم خون حاوی ۱ بخش .همانند 3 بخش -2
 .است بیشتر فشار با خونی حاوی 3 بخش به نسبت ۱ بخش -4
 .کند می دریافت را پشتی سیاهرگ محتویات 4 بخش همانند ۲ بخش -3
 
 

 تعبیر سوال: 
 است  سوال در ارتباط با ساختار قلب ماهی ها و نوزاد دوزیستان بوده که به سینوس سیاهرگی و مخروط سرخرگی متصل

 شماره سه دهلیز و شماره چهار در نامگذاری سینوس سیاهرگی می باشد. –شماره دو بطن  –شماره یک مخروط سرخرگی 

 گزینه یک درست است زیرا که بطن نسبت به دهلیز دارای دیواره ضخیم تری می باشد.

 گزینه دو درست است زیرا که از قلب ماهی خون تیره و کم اکسیژن عبور می کند.

 زینه سه درست است زیرا که  فشار خون در مخروط سرخرگی به واسطه انقباخ بطن بیشتر از فشار خون در سینوس سیاهرگی است.گ

 گزینه چهار نادرست است زیرا که  قلب ماهی از سیاهرگ شکمی خون دریافت می کند نه سیاهرگ پشتی .

 
 
 
 
 
 
 

 هار می باشد.چپاسخ: گزینه 
 

 است؟ کرده جفت را خود پاهای ایستاده حالت در که دانست فردی اسکلت جانبی بخش ویژگی یتوانم را مورد کدام- 28
 .دارد قرار درشتنی استخوان جلوی در فقط کشکک پهن و کوچک استخوان -۱
 .دارند قرار یکدیگر از کمتری فاصله در نازکنی استخوان دو به نسبت نی درشت استخوان دو  -2
 .است نخاع استقرار محل که میشود ایجاد درازی لوله پشت ناحیه های مهره سوراخ انطباق از  -4
 .میشود مفصل دست کف استخوان با دیگر طرف از و ساعد استخوان با طرف یک از دست مچ استخوان هر  -3
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 تعبیر سوال: 
 شانه و لگن می باشد.  –دست ها  -بخش های جانبی در اسکلت شامل پاها

 اده در جلوی استخوان ران قرار دارد تزیرا استخوان کشکک در حالت ایسگزینه یک نادرست است 

پا  درشت نی در ساق گزینه دو درست است زیرا که  استخوان های درشت نی موقعیت قرار گیری داخلی داشته و نسبت به هم در حالت ایستاده نزدیک تر می باشند. )

 موقعیت داخلی و نازک نی موقعیت خارجی دارد. ( 

 .ینه سه نادرست است زیرا که  مهره های کمر جزء ستون مهره ها بوده و مربوط به بخش محوری می باشد نه جانبیگز

رف دیگر با ستخوان گزینه چهار نادرست است زیرا که استخوان های مچ دست حدواسط استخوان های ساعد و کف دست بوده و از یک طرف با استخوان های ساعد و از ط

 فصل دارند. های کف دست م

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 پاسخ: گزینه دو درست است. 
 

 است؟ صحیح زیر مورد چند جوان خانم یک جنسی دوره و تخمدانی چرخه با ارتباط در  -29
 .است( اووسیت) یاخته مام تمایز و( )فولیکول انبانک رشد اصلی عامل میشود ترشح زرد جسم توسط که هورمونی: الف

 .یابد می افزایش جنسی، دوره ابتدای در. میدهد افزایش را زرد جسم ترشحی تفعالی که : هورمونی ب
 . یابد می افزایش دوره جنسی نیمه حدود در یابد افزایش رحم خونی اندوخته و خوردگی چین و ضخامت میشود باعث که : هورمونی ج
 .دارد نقشهای متفاوتی جنسی دوره متفاوت زمانهای در مییابد افزایش آن میزان فولیکول انبانک رشد با که : هورمونی د
۱- ۱                                                                                                   2-2                                                                                                4-4                                                                                     3-3  

 تعبیر سوال : 
 یک خانم جوان بالغ بوده و چرخه تخمدانی فعال دارد.

نید در مرحله فولیکولار کشد ) توجه و  استروژن می با FSH های مورد الف  نادرستت استت زیرا که هورمون موثر در رشتد فولیکول و تمایز  اووستیت  در تخمدان هورمون     

 (است  هنوز جسم زردی ایجاد نشده

بوده که در اپتدای دوره جنسی در اثر خود تنظیمی با هورمون های  LHمورد ب  درستت استت زیرا که هورمونی که فعالیت ترشتحی جستم زردرا افزایش می دهد هورمون     

و ازاد کننده زیاد بوده و با هم  LH-FSHکنید در اپتدای دوره جنستی استتروژن و پروژسترون کم و هورمون های   استتروژن و پروژستترون افزایش پیدا کرده استت ) توجه    

 رابطه خود تنظیمی منفی دارند (

د هورمون چین خوردگی و اندوخته های خونی در دیواره داخلی رحم می شتتتو –مورد ج  درستتتت استتتت زیرا که هورمونی که باعث رشتتتد دیواره رحم و افزیش ضتتتخامت 

 دوره جنسی( در اثر خود تنظیمی مثبت دچار افزایش می شود. 73استروژن بوده که در حدود نیمه دوره جنسی ) حدود روز 

ه ول دورازاد شده و در طمورد د درستت استت زیرا که هورمونی که با رشتد فولیکول دچار افزایش می شتود هورمون استروزن بوده که از یاخته های تغذیه کننده فولیکول     

 و مثبت داشته و نقش های متفاوتی  را در دوره جنسی انجام دهد. (  جنسی نقش های متفاوتی دارد ) می تواند دارای خود تنظیمی منفی
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 ) فقط مورد الف نادرست است( پاسخ: گزینه سه درست است. 
 
 است؟ صحیح عبارت کدام زیر های ازدواج بودن ممکن و محیط شرایط بودن عادی فرض با و لشک داسی قرمز های گویچه از ناشی خونی کم بیماری به توجه با  -40
 .است محتمل بیمار دختری تولد ( ژنوتیپ) نمود ژن نوع هر با مردی با سالم زنی ازدواج صورت در  -۱
 .است محتمل ربیما پسری تولد(  ژنوتیپ ) نمود ژن نوع هر با زنی با سالم کاملا مردی ازدواج صورتدر  -2
 .است محتمل ناقل پسری تولد ( ژنوتیپ )نمود ژن نوع هر با نیز با بیمار مردی ازدواج صورتدر  -4
 .است محتمل ناقل دختری تولد( ژنوتیپ )نمود ژن نوع هر با مردی با ناقل زنی ازدواج صورت در  -3

 تعبیر سوال: 
می باشد.ژنوتیپ  افراد  Aو الل سلامتی مرتبط با این صفت   Sبه جنس و نهفته می باشد . الل ایجاد کننده بیماری وابسته  –بیماری کم خونی داسی شکل یک بیماری ژنتیکی 

بوده و در جمعیت دارای دو فنوتیپ سالم و بیمار می  باشد . افراد ناخالص برای این صفت در محیط مالاریا خیز به  AA-  Aa –aaدر جمعیت برای این صفت به سه شکل 

 ماری مالاریا مقاوم می باشند.بی

 گزینه یک نادرست است زیرا هر گاه در بیماری های اتوزوم و نهفته یک فرد کاملا سالم باشند فرزندان بیمار هرگز ایجاد نمی شود.

 اد نمی شود.گزینه دو  نادرست است زیرا هر گاه در بیماری های اتوزوم و نهفته یک فرد کاملا سالم باشند فرزندان بیمار هرگز ایج

 گزینه سه نادرست است زیرا که  اگرمرد بیمار و زن بیمار در نظر گرفته شود ایجاد پسری ناقل امکان پذیر نیست.

 گزینه چهار درست است زیرا که اگر زن ناقل و مرد هر نوع ژنوتیپی داشته باشد امکان تولد دختری ناقل امکان پذیر می باشد. 

 ASژنوتیپ زن   AAژنوتیپ مرد  ASژنوتیپ مرد SS   ژنوتیپ مرد

AS محتمل AS محتمل AS    ژنوتیپ دختری ناقل محتمل 
 پاسخ: گزینه چهار درست است. 

 
 کدام میدهد نشان را تابستانی رکود .کند می دریافت کافی آب و غذا و دارد قرار آزمایشگاه در وقتی حتی ماده جانور نوعی درسی کتاب مطلب با مطابق  -4۱

 است؟ نادرست جانور این درباره عبارت
 .است ناقص آن قلب پایین حفره دو بین دیواره کروکودیل همانند -۱
 .دهد می تشکیل ضخیمی پوسته خود جنین اطراف در ماده خانگی قمری همانند -2
 .دارد غذا گوارش برای جایگاهی بدن های یاخته و خون از خارج و بدن درون در کانگورو همانند -4
 گیرد می صورت مواد گردش دستگاه کمک با آن بدن های یاخته و ششها بین گازها انتقال حلزون نندهما -3

 تعبیر سوال: 
 سوال مرتبط با لاکپشت از گروه خزندگان می بشد. 

 گزینه یک نادرست  است زیرا که کروکودیل بر خلاف لاکپشت قلب چهار حفره ای مشابه پرندگان و پستانداران دارد. 

 دارای پوسته  ضخیمی اطراف تخم خود هستند.  دو درست است زیرا که هر دو تخمگذار بوده و  گزینه
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 گزینه سه درست است زیرا که  لاکپشت مانند کانگرو دارای گوارش برون یاخته ای در لوله گوارش خود می باشند.

 در هر دو جانور انتقال مواد و گاز ها از طریق خون انجام می گیرد.  می باشد.ه و دارای شش گزینه چهار درست است زیرا که  لاکپشت  مانند حلزون در محیط خشکی زندگی کرد

 
 
 
 
 

 پاسخ: گزینه یک می باشد. 
 

 دارد؟ را مشخصه کدام. میشود متصل( Y) پادتن پایینی بخش به مستقیماً که مولکولی هر درسی کتاب اطلاعات با مطابق  -42
 .است الفع آلوده غیر فرد در  -۱
 .دارد نقش میکروب غشای در منقذ تشکیل در  -2
 .است شده ساخته اکسیژن و هیدروژن کربن عنصر سه از  -4
 .باشد خوار بیگانه یاخته یک( وزیکول) کیسه ریز ساختار از جزئی تواند می -3

 تعبیر سوال: 
 غشا و پروتئین می باشد  –ربوهیرات منظورسوال غشا ماکروفاژ و پروتئین مکمل می باشد . غشا ماکروفاژ دارای ک

 گزینه یک نادرست است زیرا که پروتئین های مکمل در فرد غیر الوده فعال نمی باشد. 

 شاث ایجاد منفذ در غگزینه دو نادرست است زیرا که  این گزینه فقط در خصوص پروتئین های مکمل درست است.) پروتئین های مکمل با ایجاد ساختار حلقه مانندباع

 باکتری ها می شوند (

تار خود در ساخهیدروژن و  اکسیژن دارای  –و فسفولیپید های غشا ماکروفاز  علاوه بر سه عنصر کربن پروتئین های مکمل  در ساختار  زیرا که نادرست است گزینه سه 

  ارای فسفر می باشند ( یا فسفر نیز می باشند. ) پروتئین های مکمل دارای نیتروژن و فسفولیپید ها د دارای نیتروژن 

ی ازیرا که پروتئین های مکمل و غشای ماکروفاژ  می توانند  جزئی از ساختار ریزکیسه  یک یاخته بیگانه خوار باشد. ) توجه کنید پروتئین هاست  درست گزینه چهار 

 ئی از ساختار یک وزیکول باشند. (   مکمل  که در از بین بردن باکتری ها ی میر نقش دارند می توانند در هنگام بیگانه خواری جز

 
 
 
 
 
 
 
 

درست است  چهار پاسخ : گزینه  .
 

  است؟ نادرست عبارت کدام مو گیاه برگ تیلاکوئید در موجود فتوسیستم هر با ارتباط در معمول طور به  -44
 .کند می پمپ دتیلاکوئی درون فضای به بستره از را پروتونها که دارد وجود پروتئینی آن نزدیکی در -۱
 .گردد می بر خود قبلی انرژی سطح به و میکند منتقل دیگر رنگیزه به را انرژی آنتن برانگیخته الکترون  -2
 .شود می منتقل دیگر های رنگیزه به واکنش مرکز( کلروفیل) سبزینه مولکول در شده تحریک الکترون انرژی  -4
 .کنند می منتقل واکنش مرکز به را انرژی مرئی نور سبز و آبی بخش در جذب قدرت بیشترین با آنکاروتنوئید های  -3
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 تعبیر سوال: 
نواع بوده  که انتن ها دارای افتوسیستم ها سامانه های مولکولی در غشا تیلاکوئید بوده که در به دام انداختن نور نقش دارد . فتوسیستم دارای انتن ها و مرکز واکنش 

 a دریافت انرژی نورانی مولکول های رنگیزه ان برانگیخته شده و فقط در انتقال انرژی نقش دارند اما مرکز واکنش دارای دو رنگیزه کلروفیل رنگیزه و پروتئین بوده  که با

 بوده که قادر است انرژی نورانی را دریافت و بعد از برانگیخته شدن الکترون پر انرژی ازاد کرده و در انتقال الکترون نقش دارد. 

 اشد.ی بیک درست است پمپ هیدروژن متعلق به زنجیره بلند الکترون در غشا تیلاکوئید بوده که در بین فتوسیستم ها قرار داشته و به انها نزدیک مگزینه 

ر نرژی خود را به رنگیزه مجاوگزینه دو درست است زیرا که رنگیزه های موجود در ساختار انتن ها با دریافت  انرژی نوری برانگیخته شده و با برگشت به حالت اولیه ا

 خود انتقال می دهد.

ر فتوسیستم د های موجود در مرکز واکنش قادر به انتقال الکترون بوده نه انتقال انرژی ) توجه کنید کلروفیل های مرکز واکنش کلروفیلگزینه سه نادرست است زیرا که 

 (اهش می شوندبا ازاد کردن الکترون اکسایش و با دریافت الکترون دچار ک ها 

 ابی و سبز می باشند.  نورکاروتنوئید ها دارای بیشترین میزان جذب نور در طیف گزینه چهار درست است زیرا که 

 
 
 
 
 
 
 
 

 پاسخ: گزینه سه می باشد. 
 

 است؟ صادق انسان چشم میانی لایه دهنده تشکیل اجزای از یکی درباره فقط مورد چند -43
 .دارد شونده منقبض های یاخته ب:                                                                                                                                                                   .است متصل آویزی تارهای به الف: 

 .است خودمختار بخش اعصاب تأثیر تحت :د                                                                                                                                          .دارد تماس چشم کره شفاف ماده نوعی با:  ج
۱-3                                                                                                    2-4                                                                                                 4-2                                                                                  3-۱  

 تعبیر سوال: 
 ماهیچه مژگانی و عنبیه می باشد.  –لایه میانی چشم انسان دارای سه بخش مشیمیه  

 مورد الف درست است زیرا  فقط ماهیچه های مژگانی به تار های اویزی اتصال دارند.
 مورد ب  نادرست است زیرا که عنبیه و ماهیچه ای مژگانی  دارای ماهیچه های صاف انقباضی هستند.

 ع زلالیه تماس دارند.مورد ج نادرست است زیرا که ماهیچه های مژگانی و عنبیه با مای
 مورد د نادرست است زیرا که ماهیچه ای صاف  عنبیه و ماهیچه های مژگانی تحت تاثیر اعصاب خود مختار قرار دارند. 

 
 
 
 
 
 
 

 درست است.  چهار پاسخ: گزینه 
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 است؟ درست انسان در لقاح فرایند خصوص در عبارت کدام معمول طور به  -45
 .شوند می یافت( فولیکولی)  انبانکی های یاخته محل در دیگری های(  اسپرم) زامه،  یاخته مام سطح در راتیتغیی ایجاد حین در  -۱
 .شوند می ادغام هم با جنسی های یاخته هسته اووسیت یاخته مام غشای به( اسپرم) زامه غشای الحاق با همزمان -2
 .کند می شدن پاره به شروع( ومزآکرو) تن تارک( ووسیتا یاخته مام داخلی لایه از( اسپرم) زامه عبور حین در  -4
 می ادغام یاخته مام غشای با القاحی جدار سازنده مواد حاوی های کیسه ریز همه( اووسیت) یاخته مام ای ژله و شفاف لایه به( اسپرم) زامه ورود با همزمان  -3

 .شوند
 تعبیر سوال: 

گرفته و هنگامی که غشتا اسپرم و تخمک با هم ادغام می شوند فرایند لقاح شروع و هنگامی که هسته دو یاخته اسپرم و تخمک با   انجام یا فالوپ فرایند لقاح در لوله تخم بر

 به پایان می رسد. فرایند لقاح  هم ادغام می شوند با تشکیل سلول تخم

دیگری در یاخته های تغذیه ای فولیکولی  اطراف مام یاخته ثانویه قابل مشاهده بوده و  با ایجاد جدار لقاحی در مام یاخته ثانویه اسپرم های گزینه یک درست است زیرا که 

 برای انجام لقاح تلاش می کنند.

 ایان یافته است.گزینه دو نادرست است زیرا که  هنگامی غشا یاخته اسپرم و مام یاخته ثانویه با هم ادغام می شوند فرایند لقاح شروع می شود نه اینکه پ

 . حین عبور از لایه داخلی ه سه نادرست است زیرا که  تارک تن قبل از رسیدن  به لایه داخلی پاره شده تا اسپرم بتواند لایه داخلی را هیم و از ان عبور نماید نهگزین

ر لقاحی به لایه ژله ای وارد نشده اند و زمانی ورودمواد گزینه  چهارنادرست است زیرا که همزمان با ورود اسپرم به لایه شفاف و ژله ای  هنوز وزیکول های ایجاد کننده جدا

 اسپرم و اووسیت ثانویه با هم ادغام می شوند.  غشا وزیکول ها به لایه ژله ای انجام می گیرد که لقاح شروع شده و 

 
 
 
 
 
 
 
 

 پاسخ: گزینه یک درست است. 
 

 است؟ نادرست انسان معده دهغ خصوص در مورد کدام  -46
 ...است اصلی های یاخته از کمتر کناری های یاخته اد تعد -۱
 .است آن فوقانی نیمه از تر فراوان غده تحتانی نیمه در کناری های یاخته -2
 .دارند قرار آنزیم کننده ترشح های یاخته بین در غده این درشت های یاخته -4
 .دارند قرار هم غده این ناحیه بالاترین در مخاطی ماده کننده ترشح های یاخته -3

 تعبیر سوال: 
کناری و تولید کننده موسین بوه اگر چه غدد  -دارای  سه گروه یاخته اصلی. غدد معده ز می شود اغدد معده در لایه مخاط معده قرار داشتته و مجرای انها به حفرات معده ب 

 مجاور پیلور دارای یاخته های ترشح کننده هورمون گاسترین نیز می باشند.

 ک درست است زیرا که در غدد معده تعداد یاخته های کناری کمتر از تعداد یاخته های اصلی و تولید کننده موسین می باشد.گزینه ی

ز یاخته ابا توجه به شتکل کتاب درستی یاخته های کناری بیشتر درنیمه فوقانی غده معده قرار دارند. ) توجه کنید نیمه  تحتانی غده معده    گزینه دو نادرستت استت زیرا که   

 های اصلی تشکیل شده اند(  

  غده معده قرار بگیرند.   به تعداد کم در بین یاخته های اصلی می توانند گزینه سه درست است زیرا که یاخته های کناری 
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جه کنید بلاترین یاخته های تشتتکیل دهنده در بالاترین بخش غده معده قرار دارند ) تو گزینه چهار درستتت استتت زیرا که یاخته های ترشتتح کننده موستتین یا ماده مخاطی  

  غده معده یاخته های تولید کننده ماده مخاطی و پایین ترین یاخته های تشکیل دهنده غده معده یاخته های اصلی می باشند(

  
 
 
 
 
 
 

 پاسخ: گزینه دو می باشد. 
 

 است؟ درست عبارت کدام انسان بدن ساختار به توجه با  -47
 .دارد قرار متحرک مفصل یک محل در که است بزاقی غده تنها بناگوشی غده -۱
 .است ثابت نوع از سینه جناغ استخوان و دنده استخوان میان مفصل  -2
 . میشود مفصل آن با و میرود فرو لگن نیم استخوان از بخش ترین پهن گودی در ران استخوان  -4
 .سازد می را چشم کاسه پایینی بخش که است استخوانی تنها دارند قرار آن روی بر بالا های دندان که استخوانی -3

 تعبیرسوال: 
 این مفصل از نوع متحرک می باشد.در مجاورت مفصل ارواره پایین با استخوان گیج گاهی قرار دارد. و  در بخش  بنا گوش بناگوشی گزینه یک درست است زیرا که غده بزاقی 

 نده ها و جناغ از نوع متحرک  بوده و قدرت جابجایی دارد.گزینه دو نادرست است زیرا که مفصل بین د

پایینی  لگن در بخش گزینه سه نادرست است زیرا که  مفصل گوی و کاسه  بین استخوان ران با بخش باریک نیم لگن ایجاد می شود نه بخش پهن ان ) توجه کنید نیم

 باریک و در بخش بالایی پهن می باشد (

استخوان ارواره بالا  تنها استخوان سازنده بخش پایینی حدقه چشم نمی باشد و علاوه بر  دندان های بالا بر روی ارواره بالا قرار داشته و زیرا که  گزینه چهار نادرست است

 ان استخوان های دیگری نیز شرکت دارند. 

 
 

 پاسخ: گزینه یک درست است.
 

 یابد؟ ادامه گوناگونی طبیعی انتخاب وجود با میشوند سبب هک است صادق سازوکارهایی همه درباره عبارت کدام  -48
 .دهند می تغییر را جمعیت دگردهای فراوانی  -2                                                                            .افزایند می جمعیت ژنی خزانه به را جدیدی دگر ه های  -۱
 .تأثیرند بی بعد نسل افراد( ژنوتیپ) نمود ژن بر  -3                                                                                                                  .دهند می رخ تعادل حال در جمعیت در  -4
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 تعبیر سوال: 
ناخالص  یتاهم نوترکیبی یا کراستتتینگ اور در پروفاز یک  و  –راد یا چهارتایه در متافاز یک  یعی ارایش تتبیا گوناگونی علارغم وجود انتخاب ط تنوععوامل موثر در ایجاد 

 ها را می توان نام برد.

وامل ع ) توجه کنید اینعامل ایجاد کننده الل جدید در جمعیت جهش می باشد  گزینه یک نادرستت است زیرا عوامل  نامبرده شده قادر به ایجاد الل جدید نمی باشند و تنها  

 با ایجاد تنوع در گامت منجر به تنوع و گوناگونی در جمعیت می گردند. (  رخ دهد  بدون انکه جهش جدیدی

 ایجاد گامت های متنوع باعث  تغییر فراوانی دگر ها در جمعیت شده و قادر به ایجاد تنوع می باشند.  گزینه دو درست است زیرا که این عوامل با

ل ) توجه کنیداین عوامو تعادل ژنی ندارد. بودهیرا که هنگامی در یک جمعیت  فرایند انتخاب طبیعی فعال باشتتد جمعیت از تعادل ژنی خارج گزینه ستته نادرستتت استتت ز  

 همزمان با فرایند انتخاب طبیعی در جمعیت فعال بوده و بر خلاف انتخاب طبیعی به تداوم گوناگونی در جمعیت کمک می کنند (

نی در تدوام گوناگوگذاشتتتته و منجر به ل بعد تاثیر  ستتتاستتتت زیرا که این عوامل با تغییر فراوانی دگره ها در جمعیت می تواند بر فراوانی ژن نمود نگزینه چهار نادرستتتت 

   شوند جمعیت 

 
 
 
 

 پاسخ: گزینه دو درست است. 
 

 است؟ نادرست مورد کدام. کنند می ترشح را پروتئینها کننده تجزیه آنزیمهای که گوارش دستگاه اندامهای از دسته آن با ارتباط در  -49
 .دارند را لیپوپروتئین مولکولهای همه تولید توانایی آنها از بعضی فقط  -۱
 .کنند می منتقل دور ای فاصله به را پیام که دارند را پیکی تولید توانایی آنها همه  -2
 .ستنده عصبی های یاخته های شبکه دارای آنها از بعضی فقط  -4
 .دارند را بیکربنات تولید توانایی آنها همه -3

 تعبیر سوال: 
 پانکراس  و روده کوچک ) دوازدهه ( تولید می شود. –انزیم های تجزیه کننده پروتئین ها در معده 

 تجزیه پروتئین ها نمی باشد.گزینه یک نادرست است زیرا که تولید لیپوپروتئین در کبد ایجاد می شود که قادر به تولید انزیم پروتئاز برای 

دوازدهه قادربه تولید هورمون  –گزینه دو درست است زیرا که همه این اندام ها قادر به تولید هورمون می باشند. پانکرای قادر به تولید هورمون انسولین و گلوکاگون 

 بدن محسوب شده که پیام ها را به فاصله دوری منتقل می کنند () هورمون ها پیک دوربرد در سکرتین و معده قادر به تولید هورمون گاسترین می باشد.

 گزینه سه درست است زیرا که معده و روده کوچک داری شبکه یاخته ای عصبی بوده و شبکه یاخته ای عصبی در پانکراس مشاهده نمی شود.

به تولید بی کربنات  می باشند . ترشح بی کربنات باعث قلیایی شدن ماده ژله ای و پانکراس و دوازدهه قادر  –گزینه چهار درست است زیرا که  یاخته های برون ریز معده 

ترشح بی کربنات توسط پانکراس و دوازدهه در جهت قلیایی شدن  محیط و فعال شدن انزیم ها  – میشود  چسپناک در جهت جلوگیری از اثر اسید و انزیم بر دیواره معده

  می گردد .

 
 
 
 
 
 

 ه یک  می باشد. پاسخ: گزین
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 دانست؟ زیستی مولکول نوعی میتوان را مورد چند انسان بدن به توجه با - 30
                              .میشود تولید آنزیم فعالیت نتیجه در که ترکیبی هر: الف

 .دارد نیاز آن به خود فعالیت برای آنزیم که ترکیبی هر:  ب
 .است لازم خون انعقاد روند در آن وجود که ترکیبی هر:  ج
 .است تکرارشونده واحدهای از بسیاری که ترکیبی هر:  د
۱-3                                                                                                     2-4                                                                                             4-2                                                                                      3-۱  

 تعبیر سوال: 
ید های یپید ها ، پروتئین ها و اسمولکول های زیستی به مولکول هایی گفته می شود که در بدن جاندار تولید شده و شامل مواد الی بوده که در چهار دسته کربوهیدرات ها ، ل

 ئیک طبقه بندی می شوند. نوکل

ستتتید ا الیت ان منجر به تولید مورد الف نادرستتتت استتتت زیرا برخی از انزیم ها در بدن فعالیت انها منجر به تولید ماده معدنی می شتتتود مانند انزیم کربنیک انیدراز که فع 

 دی اکسید کربن و اب از تجزیه اسید کربنیک می شود.باعث  تولید و یا   کربنیک

 نیازمند بوده که موادی معدنی بوده نه مواد زیستی و الی . مسنادرست است زیرا برخی انزیم ها در جهت افزایش فعالیت خود به برخی یون ها مانند اهن و   مورد ب

به جای  راحطرای کلسیم نادرست است و بهتر بود ) البته به کار بردن ترکیب ب  به کلسیم به عنوان ماده معدنی نیاز می باشد.در فرایند انعقاد نادرست است زیرا که مورد ج 

 کلمه ترکیب از ماده استفاده می نمود(

ترکیبات پلی ساکاریدی و پروتئین ها بسپار بوده و از تک پار یا مونومر ایجاد شده و همگی این مواد  –مورد د درستت است زیرا برخی از مواد الی مانند اسید های نوکلئیک  

 د. الی یا زیستی می باشن

 
 

 پاسخ: گزینه چهار درست است.
 

 توانایی فقط که زنی هر با است قرمز  های گویچه غشای در B و A کربوهیدراتهای کننده اضافه آنزیم نوع دو هر دارای که مردی ازدواج امکان صورت در -3۱
 بود؟ خواهد محتمل زیر موارد یا مورد کدام تولد دارد را آنزیم نوع یک تولید

 خالص( ژنوتیپ) نمود ژن با پسری:  ب                                                                                                               آنزیم نوع دو هر تولید توانایی با دختری : الف
 آنزیم نوع دو هر ساختن توانایی فاقد پسری :د                                                                                                                         ناخالص( ژنوتیپ) نمود ژن با دختری:  ج
 الف ، ب، ج -3                                                               ب ، ج ، د          -4                                                     الف                           -2د                                                                                           -۱

 تعبیر سوال: 
می باشد. زنی که توانایی اضافه کردن یک نوع  ABگروه خونی به غشا یاخته گلبول قرمز مردی با  B و Aمرد دارای دو انزیم لازم برای اضافه کردن کربو هیدرات های 

 باشد.  BOو یا  AA - AO  - BBکربوهیدرات به غشای گلبول قرمز را دارد می تواند دارای گروه خونی 

 ABمرد با گروه خونی  AAزن با گروه خونی  AOزن با گروه خونی  BBزن با گروه خونی  BOزن با گروه خونی 

AB-AO-BB-BO AB-BB AA-AO-AB-BO AA-AB فرزند حاصل از  ازدواج 
فاقد انزیم لازم برای اضافه   Oغیر محتمل است ) فرد دارای گروه خونی  Oو ایجاد فرزندی با گروه خونی  وجود نداشته و  OO ژنوتیپدر ژنوتیپ فرزندان فرزندی با  

 کردن کربوهیدرات به غشا یاخته گلبول قرمز می باشد(
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 دارد؟ ای مشخصه چه آن اصلی سیاهرگ خلاف بر کلیه اصلی سرخرگ انسان در - 32
 .میشود یافت کلیه قشری بخش در آن انشعابات  -۱
 .دارد کننده جمع مجرای و بومن کپسول مجاورت در انشعاباتی  -2
 .است متصل خود از تر کوچک رگ چندین به کلیه خارج فضای در  -4
 .دارد نقش ضخیم پایه غشای با( گلومرول) کلافک مویرگهای ایجاد در  -3

 تعبیر سوال: 
ه نازک و لیه دارای دیوارستترخرگ اصتتلی کلیه دارای دیواره قطور تر و فیتتای داخلی تنگ تر بوده و هنگامی که خون از ان نمی گذرد دهانه باز دارد اما ستتیاهرگ اصتتلی ک 

اهرگ ه به بزرگ سیفیتای داخلی گستترده داشتته و هنگامی که خون از ان عبور نمی کند دهانه بستته دارد. سترخرگ کلیه از سترخرگ ائورت منشا گرفته و سیاهرگ کلی      

 زیرین می ریزد. 

 گزینه یک  نادرست است زیرا که هر دو رگ دارای انشعاباتی در بخش قشری کلیه می باشند .

 و نادرست است زیرا که هر دو رگ فاقد انشعاباتی در مجاورت مجاری جمع کننده می باشند.گزینه د

 بزرگ سیاهرگ زیرین قلب  گزینه سه  نادرست است زیرا هردو در فیای خارج از کلیه به رگهایی بزرگ تر از خود اتصال دارند سرخرگ کلیه به ائورت و سیاهرگ کلیه به

 ه  فقط انشعابات سرخرگ کلیه   در بخش قشری کلیه قادر به تولید کلافک با غشای پایه ضخیم می باشند.   گزینه چهار درست است زیرا ک

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 پاسخ: گزینه چهار درست است. 
 

  این درباره زیر نقش دو کدام کنند زدن می جوانه به وادار گیاهی هورمون نوعی تأثیر تحت را ها دانه این جو های دانه از مالت تهیه منظور به صنعت در - 34
 است؟ صحیح ورمونه
 گیاهی های یاخته چرخه تنظیم و فرنگی گوجه میوه در کاروتنوئیدها شدن ظاهر و ها ( کلروفیل) سبزینه تجزیه  -۱
 زنبق گیاه از شده جدا برگهای پیری مهار و گندم گیاه قلمه در ریشه ایجاد -2
 دانه بدون پرتقال کردن درشت و یشمعدان گیاه ساقه طول افزایش  -4
 رز گیاه برگ ریزش و لوبیا گیاه جانبی های جوانه رشد سرکوب  -3

 تعبیر سوال: 
 سوال در ارتباط با هورمون  جیبرلین بوده که در جوانه زذن دانه ها نقش دارد.

 .گزینه یک نادرست است زیرا که  این گزینه در ارتباط با وظیفه هورمون اتیلن درست است

 ی برگ ها ( درست است.رها ( و سیتوکنین یا هورمون جوانی ) مهار پی گزینه دو نادرست است زیرا که این گزینه مرتبط با وظایف هورمون های اکسین ) ریشه زایی در قلمه

 درشت کردن میوه ها  نقش دارد. –دون دانه ایجاد میوه های ب –گزینه سه درست است زیرا که هورمون جیبرلین علاوه بر نقش جوانه زنی در افزایش طول ساقه 

وجه رگ ها درست است ) تگزینه چهار نادرست است زیرا که این گزینه مرتبط با وظایف هورمون اکسین و اتیلن در سرکوب رشد جوانه جانبی و هورمون اتیلن در ریزش ب

و سیتوکنین دچار کاهش می شود و در هنگام ریزش برگ ها  نسبت هورمون اتیلن به اکسین کنید در هنگام  چیرگی راسی در جوانه جانبی هورمون اکسین و اتیلن افزایش 

 دچار افزایش می شود( 
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 پاسخ: گزینه سه درست است.
  

 است؟ نادرست عبارت کدام - 33
 .است استر دی فسفو پیوند تشکیل محل رونویسی هنگام به دنا رشته دو موضعی شدن باز محل اشرشیاکلای در  -۱
 .میشود توزیع جدید یاخته دو بین مساوی طور به جدید دنای و مادر دنای( میتوز) رشتمان هنگام به آزولا در  -2
 .دارد قرار همانندسازی آغاز محل مقابل در همانندسازی پایان نقطه ،نومونیا استرپتوکوکوس در  -4
 .میدهد رخ دنا مولکول از هیستونها شدن جدا از قبل هلیکاز فعالیت اسپیروژیر در  -3

 تعبیر سوال: 
در هنگام رونویسی به کمک انزیم رنا بسپاراز از روی رشته الگوی ژن بر اساس رابطه مکملی بین نوکلئوتیدی  دناگزینه یک درستت استت زیرا  در محل باز شتدن دو رشته    

 های سازنده رنا پیوند فسفو دی استر ایجاد می شود. 

دنای های دختری به کمک رشتتته های دوک به طور مستتاوی بین یاخته ای ، مادری  شتتده دنایکه  در تقستتیم میتوز با همانند ستتازی نیمه حف  گزینه دو درستتت استتت زیرا 

 دختری تقسیم می شوند.

ت . شده اسنها مقابل هم در نظر گرفته که بر پایه کتاب درستی ا  بودهها دارای یک جایگاه اغاز و پایان همانند ستازی   پروکاریوت گزینه سته درستت استت زیرا که  اغلب    

مقابل جایگاه  درجایگاه اغاز همانند سازی بنابراین می توان بر پایه دانش کتاب درستی بیان کرد که اگر استترپتوکوکوس نومونیا دارای یک جایگاه اغاز همانند سازی باشد   

 است که باکتری استرپتو کوکوس نومونیا فقط دارای یک جایگاه اغاز همانند سازی می باشد() توجه کنید در کتاب به طور مستقیم ذکر نشده پایان قرار گرفته است .

انند قبل از هم در یاخته های یوکاریوتی در فرایند همانند سازی فعالیت هلیکاز بعد از جدا شدن هیستون ها از مولکول دنا رخ می دهد.   گزینه چهار نادرستت استت زیرا که  

هنگام  در  د.می شوند از ان جدا نفامینه  از بین رفته و پروتئین های هیستون که مهم ترین پروتئین های مرتبط با دنا بوده و در فشردگی ان نقش دار ستازی پیچ و تاب های 

ه به کمک انزیم دنابسپارز  در مقابل رشت  همانند ستازی دنا به کمک انزیم هلیکاز با  تجزیه پیوند های هیدرونی مارپیچ دنا از بین رفته و در محل دوراهی های همانند سازی 

 های الگو رشته های دختری ساخته می شود. 

 
 
 
 
 
 
 

 پاسخ: گزینه چهار می باشد. 
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 کدام اند شده جذب روده از که گلوکزی مولکولهای از انرژی تأمین جریان در و زیاد ورزشی فعالیتهای ضمن فرد هر در درسی کتاب اطلاعات با مطابق - 35
 است؟ پذیر انجام دلتایی ماهیچه یاخته سیتوپلاسم اصلی بخش دو هر در زیر واکنشهای از کی
 اکسید دی کربن ید تول -2                                                                                                                                        دونوکلئوتیدی ترکیب نوعی کاهش  -۱
 کربنی پنج مولکول تولید  -3                                                                                                                                        دوفسفاته کربنی سه اسید نوعی تولید  -4

 تعبیر سوال: 
وکز در هنگام سوخت گلکه منظور از اندامک در این سوال میتوکندری می باشد.کاریوتی دارای دو بخش  اصلی ماده زمینه و اندامک می باشد سیتوپلاسم در یاخته های یو

 در تنفس هوازی فرایند قند کافت در ماده زمینه و سایر مراحل در میتوکندری ادامه پیدا می کند. 

دو نوکلئوتیدی  در ماده زمینه و اندامک میتوکندری دچار  NADHوکز در سیتوپلاسم یاخته میزان حامل های الکترون گل نگزینه  یک درست است زیرا در فرایند سوخت

 اکسایشی  شده تا به مصرف یاخته برسند.   ATP.حامل های الکترون در یاخته  ماهییه دلتایی صرف تولید کاهش می شود

وکز فقط در اندامک میتوکندری دی اکسید کربن ازاد می شود ) توجه کنید در فرایند تنفس هوازی دی اکسید کربن گزینه دو نادرست است زیرا که  در فرایند سوخت گل

 در مرحله اکسایش پیروات و چرخه کربس ازاد می شود. (

 کربنی دو فسفاته ازاد می شود.گزینه سه نادرست است  زیرا که  در فریند تنفس هوازی فقط در ماده زمینه سیتوپلاسم در فرایند قند کافت اسید سه 

 ازاد می شود.  و در بخش داخلی میتوکندری  گزینه چهار نادرست است زیرا که  در فرایند تنفس هوازی تولید مولکول پنج کربنی فقط در چرخه کربس
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